

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ
МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ «ИНЗЕНСКИЙ РАЙОН»
УЛЬЯНОВСКОЙ ОБЛАСТИ

РЕШЕНИЕ

21.12.2022

№ 96

г. Инза

Об организации горячего питания в муниципальных образовательных организациях муниципального образования «Инзенский район» в 2022-2023 учебном году

Заслушав информацию начальника Управления образования муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области Игнатова А.В. «Об организации горячего питания в муниципальных образовательных организациях муниципального образования «Инзенский район» в 2022-2023 учебном году», Совет депутатов муниципального образования «Инзенский район»

РЕШИЛ:

1. Принять к сведению информацию начальника Управления образования муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области Игнатова А.В. «Об организации горячего питания в муниципальных образовательных организациях муниципального образования «Инзенский район» в 2022-2023 учебном году» (прилагается).

2. Настоящее решение вступает в силу с момента подписания.

Глава района

Е.А. Мизинов

ПРИЛОЖЕНИЕ
к решению Совета депутатов
муниципального образования
«Инзенский район»
от №

**Информация
об организации горячего питания в образовательных организациях
муниципального образования «Инзенский район»
в 2022- 2023 учебном году**

Горячее питание в школах района организовано в соответствии с санитарными правилами СанПиН 2.4.5.2409-08 «Санитарно-эпидемиологические требования к организации питания обучающихся в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального и среднего профессионального образования» (утв. постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 23 июля 2008 г. N 45), и новыми санитарными правилами СП 3.1/2.4. 3598-20 «Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19).

Бесплатное горячее питание предоставляется за счет бюджета МО «Инзенский район» обучающимся школ - детям из малообеспеченных и многодетных семей, детям с ограниченными возможностями здоровья, детям из семей, находящихся в социально-опасном положении, в соответствии с «Порядком предоставления бесплатного/льготного питания обучающимся во время образовательного процесса, в общеобразовательных организациях, расположенных на территории муниципального образования «Инзенский район» Ульяновской области», утвержденным постановлением Администрации муниципального образования «Инзенский район» №1016 от 16.10.2019.

С 01 сентября 2022 года в 18 школах Инзенского района обучаются 2848 учащихся, в том числе в 1-4 классах – 1174 учеников, в 5-9 классах – 1450 учащихся, в 10-11 классах – 224 учащихся.

В муниципальной программе «Развитие и модернизация образования в Инзенском районе» на 2014-2024 годы» в 2022 году на организацию бесплатного горячего питания школьников выделено 4864,8 тыс. рублей.

С 1 сентября 2022 года горячим питанием охвачено 2565 учащихся в 18 школах района (96,6%), в том числе бесплатным горячим питанием – 1161 учащихся 1-4 классов (98,9%).

Стоимость горячего обеда одного учащегося 1-4 классов составляет 96 рублей 71 копейка в день. Также во всех образовательных организациях осуществляющих бесплатное горячее питание учащихся 1-4 классов, производится дополнительная витаминизация блюд.

Для 536 учащихся 5-11 классов из бюджета МО «Инзенский район» организовано бесплатное горячее питание стоимостью до 70 рублей в день, в том числе для 224 учеников из многодетных семей, 21 ученика из семей, находящихся в социально-опасном положении, 36 учеников с ОВЗ, 236 учеников из малообеспеченных семей.

Также 2 разовое питание организовано для 37 обучающихся с ОВЗ, на общую сумму 281,70 тыс. рублей из расчета до 85 рублей в день.

Для 44 учащихся, детей-инвалидов с ОВЗ и детей с ОВЗ обучающихся на дому предоставляется денежная компенсация на питание в сумме 85 рублей за 1 день или, в случае сочетания занятий на дому и на базе муниципальной общеобразовательной организации, бесплатное 2-х разовое горячее питание на сумму 85 рублей в день.

Во исполнение Указа Губернатора Ульяновской области №100 от 17.08.2022 г. внесены изменения в приказ Управления образования МО «Инзенский район» №164-ос от 27.12.2021 г. «Об установлении размера родительской платы за присмотр и уход за детьми в муниципальных образовательных организациях, реализующих программу дошкольного образования в муниципальном образовании «Инзенский район» (приказ Управления образования МО «Инзенский район» №153-ос от 21.10.2022 г.).

Родители детей из семей граждан, мобилизованных и проходящих службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, принимающих участие в проведении специальной военной операции, освобождены от уплаты родительской платы за присмотр и уход за ребенком в детском саду.

С 01.09.2022 дети из семей граждан, мобилизованных и проходящих службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, принимающих участие в проведении специальной военной операции, бесплатно посещают детские сады и дошкольные группы.

Данную меру поддержки получают 23 воспитанника детских садов района.

Всего расходы из бюджета района на содержание 23 воспитанников в детских садах составляют в среднем 58 тыс. рублей в месяц.

В 12 школах района организовано бесплатное горячее питание для 17 детей из семей граждан, мобилизованных и проходящих службу по контракту в Вооруженных Силах Российской Федерации, принимающих участие в проведении специальной военной операции. Стоимость горячего бесплатного обеда для данных обучающихся составляет 70 рублей в день. Расходы бюджета МО «Инзенский район» в среднем составляют 24,9 тыс. рублей в месяц.

Необходимые изменения внесены в постановление Администрации МО «Инзенский район» «Об утверждении Порядка по предоставлению бесплатного/льготного питания обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях МО «Инзенский район» (постановление Администрации МО «Инзенский район» №903 от 03.10.2022 г.)

Учащиеся питаются в школьных столовых. В 18 школах оборудованы пищеблоki полуфабрикатного цикла. Для этого с ООО «А Групп» заключены договоры на поставку полуфабрикатов. Поставка осуществляется 1 раз в 2

недели, также ООО «А Групп» предоставило в аренду дополнительное необходимое морозильное оборудование.

Во всех школьных столовых летом 2022 года проведен косметический ремонт. В МКОУ Коржевская СШ столовая и пищеблок перенесены из приспособленного здания в основное здание школы, подведены коммуникации, установлено необходимое оборудование.

Все повара общеобразовательных организаций имеют профессиональное образование в соответствии с квалификационным справочником. Со стороны Управления образования ведется контроль повышения квалификации персонала, прохождения курсов повышения квалификации. Персонал столовых образовательных организаций прошел необходимое обучение и медицинский осмотр. Во всех столовых муниципальных образовательных организаций установлены рециркуляторы воздуха. Повара и кухонные работники школьных столовых работают в масках и перчатках.

Основные поставщики продуктов питания для столовых образовательных организаций:

- ООО Торговый дом «Соболь»,
- СППСК «Фабрика»,
- ООО «Камелия»,
- ООО «Триумф»,
- ИП Шахбанова С.А.,
- ООО «Инзамолпром»,
- ИП Абрахманова Г.А.,
- ИП Липатов Н.И.,
- ИП Березина О.А.,
- ИП Борисенкова Е.В.

Поставщики продуктов питания работают с образовательными организациями по прямым договорам. Все поставщики продуктов питания находятся на территории Инзенского района.

В образовательных организациях района также проводится целенаправленная и систематическая работа по воспитанию культуры здорового питания. Во всех общеобразовательных организациях активизирована работа по организации информационно-просветительской работы по формированию культуры здорового питания, а именно реализация федеральной программы «Разговор о правильном питании».

Проблемы здорового питания рассматриваются на педагогических советах по теме «Охрана здоровья обучающихся (воспитанников)». На общешкольных родительских собраниях по здоровому питанию рассматриваются вопросы «Сохранение физического и нравственного здоровья детей», «Как предупредить весенний авитаминоз», «Правильное питание – важный фактор развития и здоровья ребенка», «О вреде пищевых добавок» с выступлением врачей-терапевтов, медицинских сестер, фельдшеров ФАПов в селах.

Во всех школах района разработано десятидневное цикличное меню, сбалансированное по энергетическим затратам детей и подростков 7-11 и 11-18

лет, согласованное с Управлением Роспотребнадзора. Меню размещается на сайтах муниципальных образовательных организаций. В школах района отсутствуют диетологи, что затрудняет разработку и согласование специализированного меню для обучающихся, имеющих заболевания. По проведенному мониторингу в школах района обучаются школьники с такими заболеваниями как гастрит, аллергические заболевания, сахарный диабет.

В общеобразовательных организациях осуществляется родительский и общественный контроль за организацией горячего питания обучающихся. Родители, включенные в состав бракеражной комиссии, контролируют качество приготавливаемой пищи и ассортимент пищевых продуктов.

С целью проверки качества и безопасности пищевых продуктов, поставляемых поставщиками в общеобразовательные учреждения между Управлением образования и Агентством ветеринарии Ульяновской области заключено соглашение о сотрудничестве. В рамках соглашения продолжится работа, в ходе которой на заявительной основе руководители общеобразовательной организации при выявлении признаков несоответствия поставляемой продукции требованиям безопасности и качества будет продолжена работа по привлечению независимых экспертов для отбора проб пищевых продуктов.

Начальник Управления образования

А.В. Игнатов